

### 首幅全月三维立体图绘就

据新华社北京3月9日电 想知道月球任何一个角落是什么模样,只要轻点鼠标就能实现。“嫦娥一号”全月球三维立体图自动构建技术项目,9日上午通过了解放军总装备部组织的成果鉴定。

利用“嫦娥一号”原始影像制作的可实时浏览的全月球三维立体图,可为我国探月二期工程的月球软着陆器选址、月球机器人运动规划和仿真等提供技术支持。

专家介绍,世界上以前公布过的月球全图,主要是二维影像图和用激光高程数据制作的三维地形图。由于这两种图数据源不同,不能产生一致的三维月图,无法形象地展示全月球立体实景。

总装备部装备指挥技术学院自主研发出三维月图自动构建技术,制作完成的全月球三维立体图可以按照多种方式对全月球的任意区域进行全方位的观察和测量。

### 甘肃永靖发生大面积滑坡



甘肃省永靖县盐锅峡镇发生滑坡灾害的地段(3月9日摄)。3月9日凌晨3时许,甘肃省永靖县盐锅峡镇发生一起大面积滑坡灾害,滑坡土方量约5000立方米,但无人员伤亡。截至3月9日下午5时,滑坡共造成62亩农田被埋,其中冬麦26亩,另有83棵枣树被毁。据监测,此次滑坡区已经出现新的裂缝,还有可能再次发生滑坡。

### 双流机场遇首场春雾袭击



3月9日,成都双流机场遭遇大雾袭击,机场跑道能见度极低。当日凌晨至近午时分,成都双流国际机场遭遇今年春季首场大雾天气袭击,一度被迫关闭,近万名出港旅客受阻机场。针对这一情况,双流机场发布三级预警信号积极应对。

### 以前总统面临强奸罪指控

据新华社耶路撒冷3月8日电 以色列总检察长马祖兹和国家检察官拉多尔8日宣布,将以强奸罪等性侵犯罪名起诉以色列前总统卡察夫。

以国家检察官办公室当天发表声明说,马祖兹和拉多尔一致认为,已有足够证据对卡察夫提出指控,并能确保使其获罪。根据声明,除性侵犯等罪名外,卡察夫还将面临妨碍司法罪指控。

在随后调查中,多名女下属指控他在担任旅游部长和总统期间行为不当,其中一名女证人称曾被迫与卡察夫发生性关系。2007年6月,卡察夫与马祖兹达成认罪协议,同意辞去总统职务,承认性骚扰等较轻指控,而检方则撤销强奸及其他较重指控。同年7月,卡察夫辞职。

根据以色列法律,如果法院判定强奸罪名成立,现年63岁的卡察夫可能面临最多16年监禁。

### 美国协查孟加拉叛乱事件

据新华社达卡3月8日电 应孟加拉国政府的请求,美国联邦调查局两名成员8日抵达孟加都达卡,协助孟加拉国调查孟加都枪队总部2月25日发生的叛乱事件。

来自美国联邦调查局在印度首都新德里的分支,他们将在本周内对孟加都枪队叛乱事件后的形势作出初步评估。

孟外长表示,应孟政府的请求,英国伦敦警察局也将派人来孟协助调查叛乱事件。

### “发现”号宇航员抵达发射场



3月8日,在美国佛罗里达州肯尼迪航天中心,“发现”号航天飞机的2名宇航员驾机抵达发射场。“发现”号定于3月11日发射前往国际空间站。

# 美韩军演 朝军备战

## 近8万名美韩官兵参演 其间朝鲜可能发射卫星

美韩于9日至20日在韩国境内举行代号为“关键决心”的联合军事演习。朝鲜中央通讯社9日凌晨播发的英文电讯报道,朝鲜人民军最高司令部已下令所有军人做好作战准备,密切注视美韩军队的一举一动。朝鲜人民军总参谋部同一天警告,任何试图拦截朝鲜卫星的举动将被视为“战争”行为。韩国一些媒体据此推断,朝鲜可能于美韩联合军演期间发射卫星。

### 美韩联合军演

为期12天的美韩年度联合军演定于9日开始。2.6万名美军官兵和5万多名韩军官兵参加这次为期12天的演习。此次联合军演代号为“关键决心”,旨在检验美军在朝鲜半岛发生危机时的迅速增援能力。

韩国联合通讯社8日报道,参加演习的美军人数将达2.6万人。除1.2万名驻韩美军外,另有1.4万名来自其他海外基地的美军赴韩参演。

美国海军第3舰队所属“约翰·斯滕尼斯”号核动力航空母舰、多艘核潜艇及宙斯盾驱逐舰将参加此次军演。

“约翰·斯滕尼斯”号航母排水量9.7万吨,搭载有F/A-18“大黄蜂”舰载战斗机、E-2C型“鹰眼”预警机、EA-6B电子干扰机、MH-60R和MH-60S舰载直升机等80多架战机。

联合军演期间,美韩还将举行代号为“秃鹫”的大规模野外科军事训练,内容包括特种行动、地面战术、两栖作战、空中格斗、后方治安等。

韩国军方负责人说,此次军演以实战形式展开。

### 朝军高度警戒

朝鲜军方也对美韩军演高度警戒,下令所有军人做好作战准备。

朝中社英文线路9日凌晨播发朝鲜人民军最高司令部发表的声明。声明说,从参演人数和演习时间看,这次军演规模“史无前例”,是为“先发制人攻击”朝鲜做预演。

### 朝或发射卫星

朝鲜人民军总参谋部同一天警告



左图 3月9日,在韩国首都首尔东南410公里的镇海美军基地,美国海军陆战队太平洋反恐安全小组参加演习。

上图 美国海军陆战队太平洋反恐安全小组的成员模拟抓捕“入侵者”。



说,任何试图拦截朝鲜卫星的举动将被视为“战争”。

总参谋部一名发言人在这份英文声明中专门点出美国、韩国和日本,称这3个国家已经动员庞大的地面和海上拦截系统,试图阻止朝鲜发射“用于和平目的的卫星”。

朝鲜宇宙空间技术委员会上月24日宣布,朝鲜将发射“光明星2号”试验通信卫星。但美、韩、日媒体不断猜测朝鲜将试射“大浦洞”2型洲际弹道导弹。美国官员警告朝鲜不要进行弹道导弹试验。日本政坛也出现“拦截”朝鲜导弹或卫星的声音。

朝鲜人民军总参谋部发言人9日发表声明,宣布了三项目标措施:对侵犯朝鲜自主权和领土、领空、领海的“微小”行动,将立即采取无情的军事行动;拦截朝鲜的卫星就“意味着战争”,朝鲜将采取强有力的军事手段立即予以反击;在演习期间对军事分界线东部、西部的北南

管理区采取严格的军事控制措施,并切断北南方之间的军方通信线路。

### 朝切断军通线

朝鲜9日切断与韩国之间最后一条军事通信线路,以回应9日至20日在韩国境内举行的美韩联合军事演习。韩国统一部发言人金虎年9日发表声明,对朝鲜宣布切断韩朝间所有军事通信线路表示遗憾,并要求朝鲜恢复双方军事通信。

声明说:“韩国政府已经多次阐明韩美军事演习是例行的防御性演习,韩国希望朝鲜按照双方协议,本着互相尊重的原则,停止诽谤,停止采取造成紧张局势升级的行动。”

声明说,韩国政府要求朝鲜收回中断军事通信的决定。根据双方协议,保证在朝鲜开城和金刚山地区的韩方人员正常往来和通信。

新华社特稿



### ↑ 苏丹 政府加强达尔富尔安保 ↓ 民众上街游行声援总统



▲3月8日,在苏丹达尔富尔地区法希尔机场,当地安全部队士兵守卫一架联合国飞机。在国际刑事法院4日对苏丹总统巴希尔发出逮捕令之后,苏丹政府在达尔富尔地区加强安全保卫措施,以维护该地区稳定,保护外国机构和人员安全。新华社发

▲3月8日,在苏丹达尔富尔地区法希尔市,民众走上街头举行示威游行,抗议国际刑事法院逮捕令,声援总统巴希尔。新华社发

### 苏丹将与乍得达成谅解

据新华社多哈3月8日电 卡塔尔首相兼外交大臣哈马德·贾西姆8日说,在利比亚帮助下,苏丹与乍得新一轮的谈判将完成,两国将达成一项谅解框架协议。

哈马德在此间一个新闻发布会上说,卡塔尔埃米尔(国家元首)哈马德·阿勒萨尼最近先后访问了乍得和利比亚,并与利比亚一道为苏丹和乍得的关系进行调解。他

说,苏丹和乍得关系改善将有助于在达尔富尔地区实现停火和各方达成和解。

乍得东部与苏丹西部达尔富尔地区相邻,两国互相指责对方制造地区动乱,支持企图颠覆各自政府的反叛武装,导致关系一直紧张。

哈马德还说,尽管国际刑事法院向苏丹总统巴希尔发出逮捕令,但卡塔尔将继续为达尔富尔冲突各

方进行调解,因为苏丹政府和大多数反政府武装组织都希望卡塔尔继续发挥作用,以最终实现达尔富尔地区的稳定和和平。

在卡塔尔斡旋下,苏丹政府与苏丹主要反政府武装组织之一“公正与平等运动”代表从2月10日起在多哈就达尔富尔问题举行和谈并于17日签署了旨在实现和解的框架协议。

### 金正日当选代议员

#### 选民100%投赞成票

据新华社平壤3月9日电 据朝鲜中央通讯社9日报道,朝鲜最高领导人金正日已经正式当选为第12届最高人民会议代议员。报道援引朝鲜中央选举委员会的新闻公报说,金正日在第333号选区获得了选民100%的赞成票,这证明了朝鲜军民对金正日的“绝对支持和无限信任”。

朝鲜全国8日举行了第12届最高人民会议代议员选举。朝鲜中央选举委员会9日发表新闻公报,宣布687人当选为第12届最高人民会议代议员。

朝鲜最高人民会议是朝鲜最高权力机构,其代议员每5年选举一次。此次选举结束后,朝鲜将举行第12届最高人民会议第一次会议,组成新一届政府。

### 奥氏称实现妇女平等

#### 多名女性进入其内阁

据新华社华盛顿3月8日电 美国总统奥巴马8日发表声明,承认女性在应对全球挑战问题上的重要作用,并承诺致力于实现妇女权益全面平等。

奥巴马说,如果没有全世界女性全面和积极的参与,就无法创造一个更光明的未来。奥巴马承认,女性在应对气候变化、贫困和冲突等全球挑战问题上发挥着重要作用。他还承诺,美国将与全球一样致力于实现女性平等、自由、成就和进步。

奥巴马在总统竞选期间得到美国多数女性选民支持。上任后,他启用了一批女性政界人士进入内阁,包括国务卿希拉里·克林顿、国土安全部长纳波利塔诺、劳工部长索利斯和常驻联合国代表苏珊·赖斯。

### 联合国货机坠乌干达

#### 机上11人可能遇难

据新华社坎帕拉3月9日电 乌干达民航管理局证实,一架联合国运送军用物资的货运飞机9日清晨在乌干达恩德培国际机场附近坠毁,机上11人可能全部遇难。

乌民航局发表的一份声明说,这是一架飞往索马里首都摩加迪沙为索马里维和部队运送帐篷、净水设备等军用物资的伊尔-76型货运飞机。该货机9日清晨从恩德培国际机场起飞后不久即坠入附近的维多利亚湖中。机上包括4名机组人员在内的11人可能全部丧生。有关部门正在成立调查组调查坠机原因。据当地电台报道,该货机是在起飞过程中突然起火后坠毁的。

又讯 俄罗斯驻乌干达大使谢尔盖·希什金9日证实,当天早晨在乌干达恩德培国际机场附近坠毁的联合国货机飞机上至少有3名俄罗斯籍机组人员。